

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Микаиллы Гюльнар Тельман кызы на тему: «Эффективность органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом: ближайшие и отдаленные результаты», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Аденомиоз является распространенным гинекологическим заболеванием, которое характеризуется обильными менструальными кровотечениями и дисменореей, и нередко является показанием к гистерэктомии. Однако радикальный метод лечения не приемлем для пациенток, не реализовавших свою репродуктивную функцию или желающим сохранить матку. Альтернативой гистерэктомии у таких пациенток является выполнение органосберегающих операций, а именно аденомиомэктомии с последующей реконструкцией стенки матки по методике Осада. Вместе с тем, исследования, посвященные изучению эффективности этой операции на сегодняшний день практически отсутствуют. В этой связи становится актуальным изучение эффективности этого метода оперативного лечения, чему посвящено диссертационное исследование Микаиллы Г.Т.

Автором для реализации четко сформулированной цели определены задачи исследования. Для достижения поставленных задач в диссертационной работе были выполнены ретроспективное и проспективное исследования, где были определены клинико-анамнестические особенности женщин репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом, проведена объективная оценка эффективности операции аденомиомэктомии с восстановлением стенки матки трехлоскунтым способом по методике Осада по клиническим и лабораторным показателям, а также результатам инструментальных методов исследования, и сравнение качества жизни пациенток до и после оперативного лечения.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в доказательстве эффективности органосберегающего оперативного лечения в объеме аденомиомэктомии по методике Х. Осада у пациенток с диффузным аденомиозом тяжелой степени по данным клинических и лабораторных показателей, а также на основании результатов инструментальных методов исследования; в оценке качества жизни пациенток до и после оперативного и медикаментозного лечения; в обосновании агрессивности патологического процесса по результатам ИГХ исследования, проявляющейся в пролиферативной активности и устойчивости клеток к естественной гибели, что объясняет факт резистентности к медикаментозному лечению.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что на основании проведенного исследования создан алгоритм послеоперационного введения пациенток с тяжелым диффузным аденомиозом, который позволит практикующим врачам выбрать адекватную тактику послеоперационной медикаментозной терапии в зависимости от репродуктивных планов женщин.

Все положения, выносимые соискателем на защиту, доказаны. Выводы диссертационной работы обоснованы и отражают результаты решения научных задач проведенного исследования. Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Микаиллы Г.Т. является самостоятельным законченным научным исследованием, выполненным на высоком методическом уровне, отличается новизной и имеет практическую ценность. Объяснение полученных данных вполне убедительны и высказанные суждения говорят о зрелости автора как перспективного исследователя, хорошо ориентирующегося в своей предметной области.

Замечаний к диссертационной работе нет.

Заключение. Таким образом, диссертационная работа Микаиллы Гюльнар Тельман кызы на тему «Эффективность органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом: ближайшие и отдаленные результаты» является

законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи - оценке эффективности хирургического лечения и дальнейшего качества жизни у пациенток с диффузной формойadenомиоза, что имеет существенное значение для специальности 3.1.4. — Акушерство и гинекология. Научная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г №842, с изменениями в редакции постановлений Правительства РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Микаиллы Г.Т., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология.

Заведующая отделом гинекологии и
эндокринологии ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»,
заслуженный деятель науки РФ, профессор РАН,
доктор медицинских наук, профессор,
специальность 3.1.4. – Акушерство и гинекология

Ярмолинская Мария Игоревна

Подпись д.м.н., профессора, профессора РАН, заслуженного деятеля науки Российской Федерации заверяю:

Ученый секретарь ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»,
К.М.Н.



Коптеева Екатерина Вадимовна

« 02 » сентября 2025г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта», адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, Менделеевская линия, д. 3, телефон: 8-921-916-69-03, эл. почта: m.yarmolinskaya@gmail.com